

发挥家庭医生作用 指导百姓健康生活 普集社区卫生服务中心 夯实医疗健康扶贫工作

本报记者 石剑芳
通讯员 张晓涛 张娜

多措并举 为医疗精准扶贫夯实基础

据了解,章丘区精准扶贫对象为全区农村中经区扶贫开发办认定并建档立卡的贫困人口和低保、五保对象。普集街道办共有贫困户826户,1472人;低保户1289人,五保户16人,共计1700人。该中心高度重视医疗扶贫工作,并积极与街道办扶贫办沟通协调,及时更新贫困户、低保、五保人员花名册。

为确保精准扶贫工作扎实开展,该中心首先制定了《普集街道社区卫生服务中心精准扶贫实施方案》,并成立医疗扶贫领导小组与工作办公室;安排专人负责,组建内科、外科、中医康复科、护理、公卫科等科室组成健康服务团队,明确职责分工,抓好责任落实;利用大屏幕、宣传栏、明白纸、报纸、微信等方式,广泛宣传医疗精准扶贫政策内容,确保每户贫困居民都了解到医疗扶贫政策。同时,该中心还注重加强医疗扶贫工作绩效考核,建立责任追究制度,强化责任落实,确保医疗精准扶贫政策惠及于民。

掷地有声 让医疗扶贫政策落到实处

为保障医疗扶贫政策真正落实到百姓身上,该中心认真开展疾病筛查及家庭医生签约服务。根据家庭医生签约服务责任区域划分及分工,家庭医生与

“您好,我是普集街道一名村民,我想借助贵平台向普集医院的医生们表示感谢,去年以来他们一直上门免费给我做康复治疗,帮助我重拾向往新生活的信心。”近日,记者从普集社区卫生服务中心获悉,因长期下村为失能人员服务,再获患者认可,并通过政府热线12345为该中心发来这封感谢信。



下村服务医生通过CT片判断患者病情。

乡村医生针对贫困户、低保及五保居民开展了疾病筛查及家庭医生签约服务工作。并结合大篷车查体,开展贫困患者健康查体,截至目前共计建档1642人,其中健康查体554人,家庭医生签约1586人,发放医疗扶贫明白纸1642人。

在对8种慢性病、7种特种病实施帮扶方面,主要围绕健康管理、慢性病患者基本用药免费项目和自行购药帮扶项目、门诊就诊帮扶和住院患者分段按比例帮扶四项具体工作内容。该中心印制并下发医疗精准扶贫明白纸,将救助

政策在门诊大厅予以公示。按照上级要求,严格落实医疗扶贫一站式结算,让贫困患者减少跑腿次数,提高扶贫工作效率。截至目前,共帮扶269人次。

实施8种慢性病贫困患者免费用药项目。由社区卫生服务中心的公卫科统一订购药物,每月按时配送到村卫生室,乡医利用一周时间发放到每一位贫困患者手中。与此同时,签约家庭医生将不定期监测患者的治疗和恢复情况,并随时根据患者情况调整用药和剂量。截至目前,针对8种慢性病帮扶病种发

放13种常用药品共计5567瓶(盒),受益群众1910人次。

开拓创新 特色服务满足百姓获得感

在做好规定动作的同时,该中心还根据街道工委、办事处下发的文件,严格执行60岁以上贫困低保人群住院减免优惠措施。据该中心负责人牛加亮介绍,凡60岁以上贫困、低保、五保人群住院的自负部分经医院减免,剩余部分全部由街道财政承担,今年上半年60岁以上低保五保住院247人次。

与此同时,该中心在失能人员服务方面坚守原则严格筛查,并按照失能人员工作要求,组建60岁以上失能人员服务团队,每月为居家的失能人员提供主动性的居家医疗护理服务。在为其制定个性化治疗方案中,针对患有偏瘫、全瘫人群,服务团队会定期为他们开展贴敷治疗、基本肢体机能康复训练;针对患有骨关节病、股骨头坏死的情况,医护人员定期为其开展中频脉冲治疗、磁热治疗、贴敷治疗等项目助其恢复部分活动能力;另外针对患有脑梗塞、脑出血后遗症的患者,开展推拿、按摩、针灸等系列治疗,并定期做心电图检查。另外,针对60岁以下失能人员,该中心按月发放居民护理补贴。

牛加亮表示,下一步,该中心将严格落实各项医疗扶贫政策,不断加强政策内容宣传,详细掌握贫困居民的患病情况,进一步发挥家庭医生的健康指导作用,为贫困居民提供针对性的健康指导建议,加大健康扶贫帮扶力度,确保该中心的医疗健康扶贫再上新台阶。

残疾人开车可申领免费停放标识牌

本报7月12日讯(记者 石剑芳
通讯员 密娜) 为进一步落实残疾人机动车在公共停车场、住宅小区临时停车场免交停车费的相关规定,规范章丘区残疾人机动车免费停放标识牌的使用管理,章丘区残联根据市残联、市发改委、市公安局和市城建委四部门联合出台的《济南市残疾人机动车免费停放标识牌使用管理办法》的要求,联合区物价局、市公安局章丘区分局、区住建委出台了相应管理办法。

根据办法规定,残疾人本人持有“机动车驾驶证C5或C1、C2”并登记在本人名下的“机动车辆”,可自愿携带本人身份证件、残疾人证、驾驶证、行驶证等原件及复印件各一份到户口所在地镇

街残联申请办理免费停放牌(城镇户口人员可到区残联申请办理),经审核通过后,由残联统一印制发放标识牌。未经依法登记或不符合残疾人专用车辆附加要求的机动车,不得办理残疾人机动车免费标识牌。

凡持有免费停放标识牌的残疾人驾驶员,在市区内公共机动车停车场、住宅小区临时停车场停放车辆时免收停车费,驾驶人应向停车场管理人员同时出示本人残疾人证、驾驶证、免费停放标识牌,其中住宅小区业主大会有其他约定的,从其约定,自觉遵守停车场的规章制度,严禁非残疾人使(借)用标识牌。

咨询电话:区残联83229080



▲济南市残疾人机动车免费停放标识牌。

夜间渣土运输专项整治开始了

本报7月12日讯(记者 支倩倩
通讯员 董家桥) 为规范建筑渣土运输处置秩序,近日,章丘区渣土办联合交警、综合执法等部门集中开展夜间渣土运输专项整治行动,严厉打击渣土车车辆违规运输行为,坚决打赢蓝天保卫战。

据悉,本次专项整治行动采取定点排查与机动巡查相结合的方式,重点查处渣土运输处置过程中的乱排乱倒、带

泥上路、扬尘撒漏、不按规定时间路线行驶等违法违规行为。此次行动共检查施工工地23处,查扣违规运输车辆17台,纠正违法违规行为6起。

记者了解到,下步区渣土办将加大联合执法力度,坚持露头就打的高压态势,把集中整治作为新常态,严厉打击渣土运输处置违法违规行为,营造良好的城市环境。

水疗让健康变简单

本报7月12日讯(记者 支倩倩
近日,摩雅国际水疗名店章丘旗舰店在章丘宾馆举办招商说明会。活动现场,主办方通过产品展示、专家讲解、案例分析等环节让不少参会者对水疗产生浓厚兴趣,还有参与者现场进行了签约。

据摩雅国际水疗名店章丘旗舰店负责人韩信吉介绍:水疗属于物理自然疗法,其原理是通过使用水疗设备,产生活性氧、超音波、及负离子、创造如温泉浴的健康环境,利用水的温度、浮力、压力、再加上水中的空气喷流增加水的

速度和不同溶质成分含量成分(精油、浴盐)的水,以不同形式和方法作用于人体的全身或局部,加快新陈代谢,达到养生、保健等目的。

据悉,本着让顾客放心,对顾客负责的原则,摩雅国际水疗名店章丘旗舰店负责人韩信吉曾多次到上海、杭州等地进行实地考察,并通过以身试法,决心要把这项自己受益的产品推荐给身边的人。“举办这样活动就是想让更多的章丘人健康生活,美丽生活。”摩雅国际水疗名店章丘旗舰店负责人韩信吉表示。

快乐拿文凭 学习伴终身 ——走进章丘电大,成就美好生活

章丘广播电视台大学

成人学历教育、专升本、高起专。教育部电子注册,国家承认学历。在这里可以学知识,拿文凭,交朋友。

招生热线:0531-83312041 83314689

学校地址:桃花山路2187号。

特别说明:名额有限,先报先得,赶快来报名。

章丘社区教育学院

专业设置:舞蹈、瑜伽、素描、书法、国画、围棋、钢琴、计算机等多门课程,并邀请专家定期举办各类公益讲座。

公益培训不收费,活到老,学到老,真好!

报名热线:0531-83312711

学校地址:山泉路1359号

特别说明:所有课程,预约报名,额满开班,欢迎居民自发组织学习团队。

走进电大,遇见最美的自己

选择电大,成就最美的未来